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Ata da reunião dos representantes do Conselho Regional de Meio Ambiente, De-
senvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura de Pinheiros – Porta-
ria Intersecretarial 005/SVMA/SMSP/SEPP/SEME/2007 e Lei Municipal 14.887/09. 
 
Reunião do dia 13 de agosto de 2009 
Início: 15h 
Local: Sala 25 da Subprefeitura de Pinheiros 
 
Conselheiros presentes: José Flávio Cury, Cláudia M. Pires de Campos, João Pedro Ro-
sin, Nilde L. Pinheiros, Maria Berta M. Gabriel, Jane Sampaio Pontes Penteado, Jairo 
Glikson, Francisco Marcondes Barreto, Regina Helena Vieira Santos (suplente), Maria 
Clélia de A. Salles Vieira Santos (suplente), Rossana Mesquita Cerino (secretária admi-
nistrativa). 
 
Os seguintes conselheiros justificaram sua ausência: 
José Carlos Andersen (CET); 
Sheila Busato Sproesser (SMS); 
Antonio Gerassi Neto 
 

PAUTA 
 

1. Aprovação da ata de reunião do dia 13.08.09; 
2. Comunicados; 
3. Leitura e discussão das propostas encaminhadas pelos membros do Conselho 

para a pauta desta reunião. 
 
Ordem do dia: 
 

1. Devido a impossibilidade do Sr. Chefe de Gabinete de comparecer, por motivo 
de força maior, houve impossibilidade de ser abrir a reunião formalmente, a-
brindo-se apenas reunião informal do Conselho para discussão das propostas 
em pauta, debates e ponderação do representante de SP-PI sobre estas pro-
postas da reunião anterior. 

 
2. O Conselheiro José Flávio Cury informa sobre seu desligamento do CADES a 

partir do próximo mês. Foi assinada e rubricada pelos Conselheiros presentes a 
ata da reunião anterior. 

 
3. Alguns Conselheiros protestam a ausência dos representantes dos órgãos pú-

blicos e do Presidente. O Conselheiro Flávio reafirma que o Presidente é natu-
ralmente o representante oficial e se propõe a falar com o Subprefeito a fim de 
que providencie o cumprimento do decreto. 
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4. Em seguida, o Conselheiro José Flávio Cury comenta sobre cada uma das três 
propostas apresentadas na reunião anterior e faz uma ampla explanação sobre 
dúvidas que restaram naquela ocasião. 

 
5. Quanto à proposta da Conselheira Ana Luiza M. Leal, ele esclarece alguns pon-

tos e acrescenta que a preocupação da Conselheira com relação às áreas ver-
des também é a mesma do poder municipal. A área verde pública do tipo domi-
nial pode ser cedia à outras destinações como por exemplo a Água Espraiada e 
o tipo área pública se destina à área verde não podendo ter outra destinação. 
Essas áreas verdes, cabe ao poder público mantê-las.  É necessário levanta-
mento mais completo. A Subprefeitura de Pinheiros é a que tem maior quanti-
dade de áreas verdes públicas. Os temos de cooperação também são uma for-
ma moderna de manter tais áreas, obedecendo alguns critérios. 

 
6. Quanto à proposta do Conselheiro Francisco M. Barreto, informa a necessidade 

de se manter baixo o adensamento, manter áreas verdes como qualidade de vi-
da, minimizar impacto do trânsito, melhorar o transporte público não poluente. O 
Conselheiro Flávio José Cury propõe aprovar e ser enviada para moção na As-
sembléia do dia 24/08/09 para fazer parte das discussões do Plano Diretor ou 
dar acabamento a proposta melhor e enviar ao presidente da Comissão de 
Política Urbana em nome do CADES como contribuição. 

 
7. Com relação à proposta da Conselheira Nilde Lago Pinheiro, considera mais or-

ganizada e após consenso poderia ser enviada ao CADES Central. Aborda al-
guns aspectos como o relatório de impacto de vizinhança, estabelecer por por-
tarias requisitos para concessão de Alvarás, entre outros. 

 
A próxima reunião será realizada em 10 de setembro, às 14h30min, na sala 25 da Sub-
prefeitura de Pinheiros. 
 
Nada mais sendo tratado, a presente ata segue assinada pelos membros do Conselho 
Regional. 
 
 

São Paulo, 13 de agosto de 2009. 
 

Relatora: Rossana Mesquita Cerino  
 
 


